

将表决反对向沙特等中东三国武器出售合同

# 美国参议院拦军售示“强硬”

美国国会参议院当地时间20日打算表决多项决议,阻拦总统特朗普向沙特阿拉伯等三个中东国家出售合同金额大约80亿美元的武器。

## 绕道恐遇阻

参议院多数党领袖麦康奈尔19日宣布,已就表决5月提交的22项反对军售提案达成一致,支持这些提案的包括特朗普所属共和党多名参议员。

美国出口武器一般须经由国会参众两院外交委员会审核。特朗普政府5月24日以面

临伊朗“威胁”为由宣布紧急状态,动用总统特权绕开国会、直接批准向沙特、阿拉伯联合酋长国和约旦出售包括导弹在内的武器装备。

参议院外交委员会成员、民主党人梅嫩德斯等人5日提出22项议案,分别对应特朗普政府先前批准的22项军售,旨在保护、重申国会对外军售中的审查和监督职能。

自从沙特籍记者卡舒吉去年10月在沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆遇害以及沙特主导多国联军在也门的行动招致争议,美国国会决定暂时冻结向

沙特出售攻击性武器,允许出口防御性武器。

路透社报道,总统遭遇两党联手抵制不多见。支持提案的参议员们认为,提案通过参众两院机会很大;不过,要想获得三分之二两院议员支持、扭转特朗普届时对决议的否决有难度。

## 后续有动作

面对两党议员反对军售的呼声,特朗普认定沙特和阿拉伯是重要战略伙伴,能够制衡美国在这一地区的主要

对手伊朗。

出于对人道主义危机的关切,不少美国国会议员主张美方、尤其美国军方不再支持沙特等国军事干预也门局势。

然而,即便反对美国从也门冲突抽身的共和党议员也认为,需要向沙特政府传达“信息”。参议院外交委员会主席、共和党人里施说:“我认为这里(参议院)没有人反对这样的提法:需要采取行动。”

梅嫩德斯说,参议院外交委员会最快下周考虑推动立法,剥夺总统向其他国家出售武器的紧急处置权。据新华社

## 墨西哥议会放行美墨加协定

墨西哥议会参议院19日表决通过“美国-墨西哥-加拿大协定”,早于美国和加拿大的立法机构批准这一协定。

新协定招致美国民主党“关切”,预期在众议院遭遇阻碍。路透社报道,协定最终能否生效主要疑问在美国。

### 首获批

墨西哥参议院以114票支持、4票反对、3票弃权批准“美国-墨西哥-加拿大协定”。

总统洛佩斯说,新版贸易协定获批“意味着在墨西哥会有外国投资、就业岗位,意味着我们生产的商品出口至美国获得保障。”

墨西哥的最大出口国是美国,出口商品大约80%销往这一北部邻国,去年对美出口额大约3580亿美元。墨西哥经济部数据显示,墨美2019年第一季度双边贸易额为2030亿美元,墨西哥首次成为美国最大贸易伙伴。

路透社报道,就对美出口,墨西哥议会反对者不多。洛佩斯先前预期协定将获批,他领导的执政党国家复兴运动党及其盟友在参议院占据多数席位。

新协定无需获得众议院批准,意味着墨西哥在三国中率先通过新版贸易协定。

### 存疑虑

美国总统特朗普19日在社交媒体“推特”祝贺新版贸易协定在墨西哥获批,不忘提醒美国国会:“现在是(美国)国会同样这么做的时候!”

特朗普认定“北美自贸协定”部分条款让美国“吃亏”,威胁退出,2017年4月宣布重新谈判。其间,为迫使墨加就范,特朗普动用加征钢铁产品关税等手段。“美国-墨西哥-加拿大协定”去年11月30日签署。

墨西哥政府5月准备启动新版北美自由贸易协定的批准程序时,特朗普威胁对墨方所有输美商品加征关税,施压墨方为管控中美洲移民北上美国采取举措。美国媒体当时报道,白宫把关税视为“政治工具”。

墨方答应强化管控非法移民后,美方暂停加征关税。总统洛佩斯上周末说,墨西哥经济需要减轻对美依赖程度。

路透社报道,新协定能否最终生效最大疑问在美国,由民主党掌控的众议院可能设置阻碍。美国众议院议长、民主党人佩洛西说,就新版贸易协定,她有“许多关切”。据新华社

## 英相竞逐,“黑马”出局 约翰逊继续扩大领先优势

英国国际开发大臣斯图尔特一度被视为竞争首相职位的“黑马”,19日在保守党党首选举第三轮投票中遭淘汰。

斯图尔特当天获27票。党首暨下任首相热门人选约翰逊获143票,继续扩大领先优势。其他人入围下一轮投票的包括外交大臣亨特,54票;环境、食品与农村事务大臣戈夫,51票;内政大臣贾维德,38票。如果无人主动退选,20日将举行两轮投票,以便选出最后的两名候选人。

法新社报道,两名候选人将参加英国各地16场竞选集会和两场直播辩论。大约16万保守党成员将以邮寄选票形式参加决胜轮投票。胜者将在7月22日起的一周内揭晓,接替特雷莎·梅出任首相。

斯图尔特一度展露逆袭势头。他首轮投票仅获19票,排名倒数第一;第二轮斩获37票,几乎翻番。英国《每日电讯报》推断,斯图尔特有望进入决胜轮,挑战约翰逊。法新社分析,斯图尔特可能因在18日晚的竞选人电视辩论中表现乏善可陈而丢票。

斯图尔特是唯一拒绝英国“无协议脱欧”的竞选人,主张尽力让议会放行先前三次否决的“脱欧”协议。闯过第三轮投票的其他4名竞选人支持以“无协议脱欧”要挟欧洲联盟重新谈判“脱欧”协议条款。

遭淘汰后,斯图尔特告诉媒体记者,相信他的观点会得到证实。在他看来,“没有人能拿出‘脱欧’协议获议会批准的方案。没有人能拿出与欧盟重新谈判的方案。也没有人能定义什么是‘无协议脱欧’。”“这将是今后6个月困扰我们的基本事实。”据新华社

## 欧洲第六代战斗机预计2026年首飞

正在法国举行的第53届巴黎-布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航展)上,欧洲两架飞机制造商携其联合研制的第六代战斗机全尺寸模型亮相,并表示这款战斗机将在2026年首飞,2040年正式服役。

这款战斗机主要由法国达索飞机制造公司和欧洲飞机制造商空中客车公司负责研制,并获得法国、德国和西班牙三国政府支持。本次航展期间,三国国防部长参加了这款战斗机全尺寸模型的展出揭幕仪式,并签署合作框架协议,其中法国宣布到2025年将为一

项目注资25亿欧元。

根据这两家公司在本次航展期间提交的一份合作提案,今后两年将主要为新款战斗机进行概念和结构设计。按照先前发布的概念图,这将是一款配备双发动机、采用双垂直翼的双座战斗机。达索公司此前发布的视频显示它有着无尾三角翼气动布局。

此次航展上展示模型显示,这款新战斗机采用隐身性能更强而结构更简单的无附面层隔道超音速进气道。该机型垂尾外倾角度近70度,机身扁平,座舱设计较为低矮,显现其

在气动设计上强调超音速飞行能力。

法国军工企业赛峰集团、德国MTU公司、法国航空技术企业泰雷兹公司和欧洲导弹集团也将参与这款战斗机相关系统的研发。

欧洲现役第五代战斗机基本都是“美系”,一些国家仍装备四代或四代半战斗机。欧洲国家近年来加紧步伐,力图通过自主研发第六代战斗机摆脱对美国装备的依赖。除了法、德等国主导研发的这款战斗机,英国正在主导研发名为“暴风”的第六代战斗机。新华社



6月20日在法国巴黎航展上拍摄的由法国达索飞机制造公司和欧洲飞机制造商空中客车公司联合研制的第六代战斗机全尺寸模型。新华社发

## 俄方称马航MH17空难起诉俄公民毫无根据

俄罗斯外交部19日发表声明,认为荷兰主导的马航MH17空难联合调查团对俄公民提起刑事诉讼毫无根据,其目的是在国际舆论中诋毁俄罗斯。

俄外交部网站发布的这份声明说,联合调查团当天在宣布起诉俄公民时依旧没有拿出任何具体证据。

俄外交部指出,自这起空难发生后,俄方积极与荷方协作,提供了俄方所掌握的空难全部信息,破例公开了俄军事技术资料,展开了调查论证,递交了反映肇事导弹归属的雷达探测初始数据和相关文件。但联合调查团拒绝俄方充分参与调查,让俄方调查工作只能发挥“配角作用”。这些情况证实

了俄方此前对荷方主导的调查工作带有偏见和成见的担忧。

俄外交部表示,俄方将继续协助调查马航MH17空难,以期揭开这起空难的真相,并让真正的肇事者受到惩处。

俄方此前坚决否认对MH17航班坠毁事件负有责任,并指责联合调查团对俄抱有成见。新华社